

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

A Népszövetség nem folytathat vizsgálatot a frankhamisítási bűnügyben

**A francia bank bűnügyi zárlatot kér Windischgraetz vagyona
A frankhamisítókat Schultze nevű német bizalmasuk árulta el.
Uj nyomokon -- fordulat készülőben**

A kisantant és a velünk szemben ellenséges magatartást tanúsító külföldi sajtóban a magyarországi frankhamisítással kapcsolatban több ízben hangzott el követelés arra nézve, hogy foglalkozzon az ügygel a Népszövetség. Erre nézve nagy figyelmet érdemel az alábbi távirat, mely Londonból érkezett:

London, jan. 11. A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója kétkedésként abban, hogy a frankhamisítási ügyben a nemzetek szövetsége vizsgálatot folytathatna, mert erre semmi jogi alapja nincsen. — Ha a Nemzetek Szövetsége egyeségkörmányát alapul akarják felhasználni a vizsgálat megindítására, akkor a magyar kormány azt feleli, hogy a bűnösök megbüntetésére megtette kötelességét. A dolog tehát a magyar kormány illetékeségére tartozik. Ehez az álláspont-hoz a hágai döntőbírósg kétsegtelenül hozzájárulna. Nagyon nehéz volna az ügy politikai hátterét bizonyítani. De még ha politikai háttérrel volna is szó, a royalista özszeesküvők megbüntetése ugyan csak belső ügy, miután a trianoni szerződés nem tartalmazza a Habsburg restauráció tilalmát. Az özszeesküvés tehát semmiképp sem lehet szerződésességnek tekinthető, hanem csak az ország belső alkotmánya elleni sérelemnek. Ha Bethlen István gróf miniszterelnök jelenlegi határozott magatartását folytatja és a bíróságok teljesítik kötelességüket akkor az ügyet magyar kezében kell hagyni.

Ujabb letartóztatások

Tegnap megszorodott a letartóztatottak száma. Előzetes letartóztatásba helyezték dr. Schwetz Tibort, az OKH 26 éves tisztviselőjét és őrizetbe vették újból dr. Mankovics Bélát, a Hágában letartóztatott Mankovics György fivérét, aki több ízben volt már a főkapitányságon és aki ellen újból súlyos adatok merültek fel.

A rendőrség már tiz nappal előlött megtette az intézkedéseket Schwetz Tibor dr. előkerítésére. A nyomozás ugyanis megállapította, hogy Schwetz, Andor Endrével járt kint Milánóban álnéven és ő is részt vett a hamis frankok elhelyezésének kísérleteiben.

Schwetz Tibor első kihallgatása alkalmával tagadta, hogy tudomása lenne a frankhamisításról, később azonban a bizonyítékok hatása alatt beismerie, hogy valóban

Andor Endrével kapott együtt megbízást, hogy hamis frankosokat vigyenek Milánóba, azt azonban nem volt hajlandó bevallani, hogy ezt a megbízást kitől kapták.

Fordulatot várnak?

Budapesti tudósítónk jelenti éjjel fel 2 órakor: A frankhamisítási bűnügyben a jelek szerint újabb nagy fordulat van készülőben. Erre vall, hogy az ügyben nyomozó összes detektíveket berendelték a főkapitányságra, ahonnan a hajnali órákban fognak elindulni kitűzött munkájuk elvégzésére.

Sztrache főügyész nyilatkozata

Budapest, jan. 11. Sztrache Gusztáv főügyész, a budapesti kir. ügyészség elnöke a frankhamisítás ügyével kapcsolatban hétfőn este fogadta a hírlapírókat és a következő nyilatkozatot adta:

A frankhamisítás bűnügyének összes rendőrségi iratai beérkeztek a kir. ügyészségre, azokat most kiadtam a referens ügyésznek tanulmányozás végett. Figyelemmel az iratok nagy tömegére, az ügyészi indítványt csak szerdán terjesztjük a vizsgálóbíró elé. Emmery, amikor nálam járt, szóba hozta, hogy az általa képviselt Banque de Franc-aise-nak magánjogi követelése van a frankhamisítási ügy révén Windischgraetz herceggel szemben. Emmery kijelentette, hogy egyelőre itt kell tartani embereit mindaddig, amíg a Banque de Franc-aise-t érdeklő adatok összessége kezei között nincsen. Ez azonban csak észrevétele volt Emmerynek, mert mindmáig bűnügyi zárlat elrendelése iránt kérelmet nem nyújtott be.

A TESz elfogadta Albrecht lemondását

Budapest, jan. 11. A TESz-nak központi választmánya hétfőn tartott ülésén foglalkozott Albrecht kir. hercegnak a Társadalmi Egyesültek Szövetsége kormányzóelnöki tisztjéről való lemondásával és e tárgyban egyhanguan a követelt határozatot hozta:

A társadalmi Egyesültek Szövetsége Albrecht kir. herceg öfenésének kormányzóelnöki tisztjéről való lemondását mely sajnálatos tudomásul veszi és elhatározza, hogy a kormányzóelnöki tiszt betöltése iránt később intézkedik.

Gróf Teleky Pát nyilatkozata

London, január 11. A Morning Post budapesti tudósítója felkereste gróf Teleky Pát volt miniszterelnököt, a mossuli bizottság tagját, aki a lap tudósítójának a frankhamisítással kapcsolatban a következőket mondotta:

— Nem tudom eléggé erősen elítélni ezt a bűntettet. Azoknak a hazafias indokoknak hangoztatása, amelyek a tettesek egyrésze a főbbiek félrevezetésére felhozott s amelyek még mindig előtérbe tölnek

hogy bűnüket a törvény és a közvélemény előtt enyhítsék, még súlyosabbá teszik bűnüket. — Mindenki tudja, hogy a háború és az azt követő idők erkölcsi fel fogása mélyen lezüllettek Európában. Az itélőképeség, a jó és rossz megkülönböztetésének képessége megingott. Közvetlen a háború után Magyarország tele volt terrorekkal, özszeesküvőkkel és kalandorokkal. Eleinte a nemzet erős akarata, később a szanalás eredménye számukat csökken-

teni kezdte. De a seb rejtekeiben még méreg van. Egyik-másik rejtekeiből újra előtörhet és válságokat okozhat, de amikor a seb orvosa — ezuttal kormányunk — munkához lát, reméljük azért, hogy Európa minden loyális és jó érzésű nemzetének támogatása sem fog elmaradni. A bíróság elé kerülő tettesekről külön személy szerint nem akarok ítéletet mondani.

A titokzatos Schultze

Budapest, jan. 11. A frankhamisítási ügyben, amelynek nyomozásáról a rendőrség szombaton már azt hitte, hogy ugyszólván teljesen befejeződött, a mai napra újabb érdekes fordulat történt.

Legérdekesebb új momentum egy titokzatos német szerepe, amelynek tisztázása egyelőre egészen kezdetleges stádiumban van. A rendőrség a letartóztatottak vallomásaival egyező adatok alapján próbálkozik.

A Schultze nevű német embernek a szereplését kinyomozni,

aki az eddigi megállapítások szerint valóságos agent provocatőr-séggel gyanúsítható. Gerő mondta el, hogy Schultze egy ízben megfordult a térképészeti intézetben is, ahol több óras beszélgetésben képzett szakembernek bizonyult a pénzügyártásnál és az azzal összefüggő minden kérdésben alaposan tájékozott volt.

A budapesti frankhamisítás megindulása után Schultze váratlanul és bucsuzás nélkül eltűnt Budapestről. — Windischgraetz herceg több ízben érdeklődött utána, de de nem akadt nyomára. Egyetlen egyszer adott magáról életjelt, amikor Párisból egy képeslapon sablonos üdvözlötet küldött Gerő Lászlónak.

Annál nagyobb meglepetéssel értesültek azután Gerőék arról, hogy külföldi távirati jelentések szerint

a frankhamisítást egy Schultze nevű német jelentette fel a francia rendőrségnek.

Rögtön gyanítottak, hogy itt a hajor ismerősükről van szó, annál is inkább, mert a francia kiküldöttek megérkezésekor kiderült, hogy

Párisban nagyszerűen vannak informálva a hamisítási ügyről és az abban szereplő személyekről.

Most már a budapesti rendőrség is érdeklődött Schultze iránt és megállapította, hogy

tényleg Windischgraetz és Nádosy jó ismerőse leplezte le jó pénzért az egész ügyet.

A személyleírása ráillik arra a Forrester-Schultze nevű emberre, aki az Erzberger gyilkossággal kapcsolatban szerepelt a magyar államrendőrség nyilvántartásában, akkor azonban következmények nélkül tudott távozni Magyarországból. Most tehát a rendőrség azt is kutatja, hogy a két Schultze nem egy és ugyanazon személy-e.

A nyomozás még folyik és annak eredményéről csak egy-két nap múlva fognak jelentést tenni a kir. ügyészségnek.

Újabb eredménytelen házkutatás a Nemzeti Szövetségben

Mivel Windischgraetz Lajos herceg a legutóbbi vallomásaiban azt állította, hogy a hamis frankosokat a Nemzeti Szövetség helyiségében, Szörtsey alelnök szobájában szortírozták, az ügyészség megkereste a rendőrséget, hogy a Nemzeti Szövetség helyiségében újabb házkutatást fogantosszon. A rendőrség ennek a megkeresésnek nyomában eleget tett, ez a házkutatás azonban eredménytelenül végződött. Ilyen körülmények között tehát Szörtsey Józsefnek újabb kihallgatása vált szükségessé.

Dánér -- Zadravetz püspök jogi képviselője

Dánér Béla dr. az ügyészségi folyosón beszélgetésbe hozták az ott várakozó újságírókkal, akik megkérdezték:

— Az a hír járja, hogy ügyvéd ur vállalta Zadravetz püspök védelmét?

— A védelmet nem vállalhattam — tiltakozott Dánér. — mert hiszen egyelőre semmiféle eljárás nincsen Zadravetz tábori püspök ellen. Tény az, hogy vállaltam Zadravetz püspök ur jogi képviselőjét.

Bethlen miniszterelnök teljes energiát ígér az utolsó pontig

A frankhamisítás ügyével kapcsolatosan a külföldi lapok napról-napra a legszenzációsabb hírt közlik. A külföldi sajtó általában nem foglalkozik ellenségesen Magyarországgal, csak a kisanant lapjai használnak fel mindent arra, hogy alaptalan rágalomokkal Magyarországot ellenhangolhassák a külföldet.

Ennek az ellenséges propagandának ellensúlyozását szolgálja az a nyilatkozat, amelyet Bethlen István gróf miniszterelnök a frankhamisítással kapcsolatban a Petit Parisien munkatársának tett:

— Egyszerűen arról van szó — mondotta többek között Bethlen István gróf — hogy egy csoport állott össze hamis bankjegyek készítésére. Egyetlen jel sincs arra, mely azt bizonyítaná, hogy valamennyi tettes valamely meghatározott célra a kormány vagy a jelenlegi kormányrendszer megbuktatására törekedett volna. Hangsúlyozom, hogy a hamis bankjegyek ügyének politikai háttere nincs, csupán az a veszedelmes mentalitás jut benne kifejezésre, amely nagyrészt az utolsó évek anyagi és erkölcsi felfordulásából származik.

Az ügy természetesen a parlament elé kerül. A kormány felelős minden hivatalos állásban levő személyért s ha ezek olyan bünt követnek el, a melyből az országra nehézségek származnak, a kormány felelősségének kérdését a parlament előtt fel kell vetni. — *A kormány természetesen nem tér ki ez elől a felelősség elől, de lemondásról nincsen szó.* A kormányzó és a kormány felfogásában a legteljesebb összhang van. De tel-

jes összhang van a magyar és a francia érdekek között is ebben az ügyben. A mi érdekünk és kötelességünk az volt, hogy erre az ügyre világosságot derítsünk és nem tudom elhinni, hogy egyeseknek ebből a szomorúan botrányos bűnből félreértés támadhasson a két nemzet között, ha a francia kormány látja, hogy a magyar kormány megteszi kötelességét ahogyan meg fogjuk tenni teljes energiával egészen az utolsó pontig.

Milyen paragrafusok alapján indítottak eljárást Zadravetz püspök ellen

A katonai ügyészségen még egyetlen lépés sem történt a püspök kihallgatása iránt, éppen az illetékeség kérdése miatt. Az illetékeség kérdése volt mindeztideig a legfontosabb.

Egyes hírek szerint ennek az elbírálása már megtörtént éppen dr. Sztupka László ezredes-hadbíró előterjesztése alapján. De döntést azért még nem hoztak. Erre valószínűleg a holnapi nap folyamán kerül a sor. Ha a döntés úgy fog szólni, hogy Zadravetz a katonák elbírálása alá tartozik, abban az esetben az eljárás a püspök ellen minden valószínűség szerint a katonai büntetőtörvény-

könyv 519, 520, 521 és 522. paragrafusai alapján fog lefolyni, mely paragrafusok arról szólnak, hogy

büntettes az is, ki a tudására jutott bűncselekményt nem jelenti felettes hatóságának vagy nem igyekszik azt meggátolni.

Zadravetz püspököt nagyon sokan keresték fel irodájában. A püspök ma is megjelent hivatalában és végzte hivatali teendőit, de senkit se fogadott a frankhamisítás ügyében miután a katonai szabályok értelmében törvényszéki eljárás alatt álló ügyben nem nyilatkozhatik. A tábori püspök ezt a szabályt meg is tartja.

A csehek megszigorították a határvizsgálatot

Prága, jan. 11. Hivatalosan jelentik, hogy az utolsó napokban a magyar-cseh határon a határrendőri szolgálatot megszigorították, az utleveleket és vizumokat nagy szigorral ellenőrzik és az utasok podgyászát alaposan átvizsgálják.

Törvényhatóságok a frankhamisításról

Szentes, január 11. Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt ifjú Madarassy Gábor főispán elnökléte alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a főispán felháborodással emlékezett meg az országot napok óta izgalomban tartó frankhamisítás ügyéről. A főispán a kormányzására bízott vármegye közönsége hangulatának megfelelően a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg Bethlen István gróf miniszterelnök erélyes intézkedéseiről és egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy ebből az alkalomból táviratilag üdvözlö a miniszterelnököt.

Makó, január 11. Csánád, Arad, Torontál, egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága ma tartotta évi negyedes rendes közgyűlést Purgly Emil főispán elnöklésével. Huszonhárom szóval három ellen határozatilag kimondotta a közgyűlés, hogy a frankhamisítás kérdését bűncselekménynek tartja és elítéli azt a törekvést, amely könnyelmű és meggondolatlan emberek hibájából a nemzetre súlyosodó nehéz időket kihasználva szándékozik oly célból hogy az általános konszolidáció munkáját rombadöntse; üdvözlök gróf Bethlen István miniszterelnököt, a kinek személyét a kormányzás vitélére alkalmasnak tartják és akinek erélye és minden granun felül álló

egyénisége biztosítják arra, hogy a frankhamisítási bűncselekményre világosság derüljön és a bűnösök elvegyék méltó büntetésüket. A közgyűlés bizalmáról biztosítja a miniszterelnököt és a nyilatkozatot a társ-törvényhatóságoknak is megküldi.

A közgyűlés a határozat meghozatalakor percekig ünnepelte a miniszterelnököt.

Ulain elvállalta Windischgraetz, Gerő és Szörtsey védelmét

Budapest, jan. 11. A délelőtti órákban megjelent az ügyészség folyosóján Ulain Ferenc dr. akit csakhamar több mint száz főből álló kíváncsiak gyűrűje vett körül. Ulain kijelentette az újságíróknak, hogy elvállalta Windischgraetz Lajos herceg, Gerő László és Szörtsey József védelmét. Védőtársaiul Dánér Béla dr. és Zimmermann Lajos dr.-al engedélyt fognak kérni az ügyészség elnökétől, hogy védenecikkel beszélhessenek és vallomásaikat elővashassák.

— No uraim — mondotta Ulain annyit mondhatok, hogy nemsokára már ki fognak szabadulni Windischgraetzék.

A bankpénz

ma sem olcsó: 2%-ot is eikének 1 óra, ha igénybe akarja venni. Mi azonban hitelezük Önnek háztartása díjtól szükségelt ízszer és csemege árukra a pénzt az által hogy egy havi hitelt nyújtunk. És nemcsak, hogy kamatot nem számítunk érte, hanem még 4% engedményt is adunk, ha bevásárlási könyvet vált nálunk, amely minden hitelképes vevőnek rendelkezésére áll.

KONTSEK GEZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15,
Telefon: 22,

Fióküzlet: Piac-u. 22-24
Telefon: 1003.

A fajvédő védők Nádosy ellen

Általános feltűnést keltett a frankhamisítási ügyben letartóztatott gyanúsítottak védőinek kijelentése aminek az volt az értelme, hogy védeneciket még Nádosy rovására is menteni akarják. Kijelentéseik szerint a gyanúsítottakat könnyen meg tévesztette Nádosy tekintélyének a magas állásának varázsa, úgy, hogy a bűncselekményért szerintük első sorban Nádosy felelős.

A letartóztatásban levő főkapitány jogi tanácsadója, Erdélyi Sándor dr. tudomást szerzett erről a védői manőverről, közölte az esetet Nádosyval, aki tulajdonképpen még nem is nevezett meg védőt a védelmére. Egyébként Nádosy következetesen visszautasítja családjának azt az igyekezetét, hogy hazulról küldjenek neki élelmet, hanem közönséges rabkosztot eszik.

A frankhamisítás ügyének nagy port felvert részletei nem igen jutnak be hozzá, ő maga pedig nem kérdezősködik, szigorúan tartja magát a fogházszabályokhoz.

Hogy akarták becsapni Marsovszkyék a jó holland népet

Hága, január 11. Vasárnap délelőtt a vizsgálóbíró maga elé vezette Jankovics Arisztidet, aki teljesen becsapott a hamis vallomást tett.

Az a vaddolta Windischgraetzet, hogy egyenesen tőle kapta a meg bízást.

Rába Dezsőt, Nádosy és Kovácsot pedig azzal, hogy ők tudták, miszerint a frankjegyek hamisak. Elmondotta továbbá, hogy ő maga csomagolta a hamis bankjegyeket; külön csomagolta Hollandia és a Skandináv államok részére. Az volt a megállapodás, hogy

előlté csak egyenként kell értékesíteni a hamisítványokat.

ha pedig már a francia pénz árfolyama zuhan, akkor egész csomagokat kell a pénzintézeteknél letéte helyezni, úgy, hogy a csomagok fején egy valódi ezerfrankos legyen és a letétekről hitellevelet kell kiállítani, amelynek alapján a feltüntetett ellenértéket.

Egy francia rendőrbiztos és egy francia hivatalnok, akik 12 nap óta Hollandiában tartózkodnak; — jelen voltak a kihallgatáson.

Marsovszky azt mondta letartóztatásakor, hogy számítottak a hollandi nép jóhiszeműségére és hiszékenységére.

Biztak benne, hogy Hollandiában könnyen lépne fognak menni a bankok és a magános emberek.

A hollandi rendőrség az egész ügyet csak kriminális szempontból fogja megítélni. Itt a vizsgálat már befejeződött és nemsokára megtartják a törvényszéki tárgyalást is.

Csödtőmeg-árusítás.

A vb. Aszódi Márton ruha-kereskedő csödtőmegéből az összes téli árú (kabátok, öltönyök, szövetek) a mai naptól kezdve a Ferenc József-ut 1. sz. alatt levő üzleti helyiségben a kir. törvényszék felhatalmazás alapján, darabonként eladottnak.

Daróczi József
ügyvéd, csödtőmeggonnok

Napirenden

FÖLDALATTI CSATORNAKON ellenőrizhetetlen sugdolóásokon, bizalmas magánbeszélgetéseken keresztül indult meg a frankhamisítók védelme a társadalom széles rétegénél. Itt is, ott is előáll valaki, ismert „szélső jobboldali elem” és a nagy embereknek meséli, hogy hát a liberális újságok tulozák a dolgot, mert hát azok a frankhamisítók igen becsületes emberek, nagy hazafiak” és a többi. Ugyanezt teszi nyíltan a fájvédő sajtó, ugyan-est tesz a fájvédő vezérek — és ugyanakkor nem veszik észre, hogy büntelt feldicsérését követik el, a büntetőtörvénykönyvbe ütköző bűncselekményt követnek el saját részükre. A régi nota új kiadásában, csak hogy még veszélyesebb hangszerelessel. Hiába akarják hazafias mezbe öltöztetni a legújabb világbotrányt, ez csak egy negyedébe, harmadába sikerülhet, amint hogy a frankhamisító nagy „hazafiak” is, Marsovszky a volt fájvédő titkár és társai is negyven százalékos haszonra vállalták a hamis frankok terjesztését. Akik Debreczenben oly buzgón vállalták társaságokban, vendéglőkben, társaskörökben a frankhamisítók védelmét, ne felejtsek el legalább ezt a szempontot, a többiről nem is beszélve. Negyven százalékos haszon ugyanis egy kicsit sok, még ha valami kereskedelmi árurol van is szó, hátha még a hazáról. — Ilyen hazafiak voltak a frankhamisító urak.

MINT MINDENBEN a megcsontított magyar glóbuson, úgy a frankügyben is két szélsőség tépi az igazságot és az objektív szemléletet. A fájvédők erénynek tartják még a bünt is, a másik szélsőség pedig szívesen ad sipót a külföldi sajtó szájába és azt híreszteli, hogy ilyen meg olyan demars történt. — Erre a legjobb cáfolat magának a francia követ helyettesének legújabb nyilatkozata. Arra a kérdésre, hogy a frankhamisítás káros befolyással lehet a két ország közötti viszonyra, határozottan nemmel felel az említett nyilatkozó és ezt meg is indokolja azzal, hogy a francia követlény már az első órákban értesült arról az erélyről és határozottságról, amelyet a magyar kormány a nyomozás és az ügy felderítése kérdésében tanúsított s így megnyugvással és bizalommal látja azt, hogy nem csatlakozott aróf Beffien István államférfiú átlátásában és erélyében és bizalommal várhatja az ügy teljes lebonyolítását. — Ami pedig a francia követ váratlan elutasítását illeti, aranyve vagy szől a nyilatkozat, hogy a követ magánügyekben Nizába utazott és csak ezeknek elintézése után indult el Párisba. Miután szó sincsen diplomáciai bonyodalmakról, vagy pláne feszültségről, Magyarország és Franciaország között, ennek az utazásnak semminemű különös jelentősége nincsen. Hisz ha olyan fontos lett volna a követ elutasítása, amint azt a rémhír terjesztők kolportáltak, úgy bizonyára, mindenekelőtt Párisba ment volna, hogy kormányának jelentést tegyen és tőle utasításokat vegyen. — Így áll tehát a demars kérdése a maga mestelen calóságában, azaz hogy nem is áll, mert a fent ismertetett nyilatkozat ime lepuftantotta. A szomorú a dologban csak az, hogy akkor, amikor az egész magyarságnak össze kellene tartania és higgadt tárgyalossággal elbírálnia az eseményeket. — a bűnös kezek ilyenkor a letevékenyebbek, hogy hamis híreikkel hamis kártyákat keverjenek a macuk tétjei megmentésért.

MARSOVSZKY, a frankensemble egyik primhegedúse, a nagy frank-szimfoniának nem éppen leggyengébb dallamát hegedülte el a hágai

ügyesség urainak, amint az egy január 10-iki hágai keltezésű, hivatalos távirati jelentésből kitűnik. Marsovszky többek között ilyesmit is mondott a hágai ügyességen tett vallomása során:

„számították a hollandi nép jóhiszeműségére és hiszékenységére. Biztak benne, hogy Hollandiában könnyen lépre fognak menni a bankok és a magános emberek”.

A hágai ügyesség uraiban van il-domosság. Nem kérdezték meg Marsovszkytól, honnan tudták ők, hogy a hollandi nép jóhiszemű.

Mi megirhatjuk: a legelőbb körülményből, a gyermeknyaraltatási akció révén ismerték meg Marsovszky és társai a jó hollandusok jóhiszeműségét és hiszékenységét.

Egy-két napon belül egészen új irányba terelődik a nyomozás

Budapest, jan. 11. Ducek és Emmerly bejelentették ma a főkapitányúsnak, hogy véleményük szerint szükségesnek tartják még a nyomozásnak bizonyos részletének kiterjesztését, különösen abban az irányban, hogy a pénzhamisítás politikai eredményét tisztázzák, valamint azt, hogyan jutottak a letartóztatott utlevélvezetők és a személyazonosságukat igazoló okmányokhoz, végül pedig kiknek a kezében van még a külföldön esetleg ilyen hamis bankjelek.

Budapest, jan. 11. A francia kiküldöttekkel folytatott tanácskozás után Doucet a következő kijelentéseket tette az újságírók előtt: — A főkapitány ural folytatott tanácskozásainkra vonatkozóan — mondotta — nem mondhatok e pillanatban semmit sem. Annyit azonban elárulhatok, hogy a mai tanácskozástól mind a ketten sokat várunk és egy-két napon belül egé-

szén új irányba terelődik a nyomozás. Ez közel sem jelenti azt, hogy a közönség szemérmességét fogja az új nyomozás kielégíteni, hanem inkább a nyomozási ügy végleges sikerét és még eddigi felderítetlen részeit fogja elősegíteni. — Meg kell cáfolnom azokat a híreket, hogy ma vagy holnap elhagyom Budapestet, miután a nyomozást már befejeztük. Az ügyek mostani állása szerint előreláthatóan négy vagy öt, de lehetséges, hogy csak egy hét múlva utazom vissza Párisba. A nyomozás eddigi állásával és eredményével egy a francia kormány, amelyet nap nap után részletesen informálok, mint én, nagyon meg vagyunk elégedve. A magyar kormány és rendőrség rendkívül erélyes kézzel és bámulatos gyorsasággal nyult ehhez az ügyhöz és mindent elkövetett a közönséges büncselekmény kinyomozásáért és tisztázásáért.

Ehez úgy hisszük, nem kell kommentár.

Windischgraetz vallomása alapján újabb letartóztatások várhatók

Budapest jan. 11. Windischgraetz előzetes öt vallomásában igen óvatos volt nevek felemlítésében. Csak azokat a neveket említette meg és mondotta jegyzőkönyvbe, amelyekről a vizsgálatot vezető hatóságok már anyagot is tudomása volt s amelyeknek viselői ellen a vallomás mezteltelekor már régen folyamatban volt a büntető eljárás. Hatodik vallomásában Windischgraetz szakított régi óvatosságával: olyan személyek neveit is felemlítette a bűnügyvel kapcsolatban, akik eddig egyáltalában semmilyen vonatkozásban nem szerepeltek az ügyben. Illetékes helyen azonban a hercegnek ezt a vallomását sem tartják teljesnek. Még mindig hiányzik belőle néhány olyan név, amelyek

A magyar földhitelkölcsön szenzációs sikere Angliában

Budapest, jan. 11. Londonból január 9-iki keltezésű a következőket jelentik: — A magyar földhitel kölcsön szenzációs sikere állandóan foglalkoztatja a sajtót. Noha idáig nem lehetett megállapítani a beérkezett jegyzések összegét, a lapok azon a nézetben vannak, hogy a kölcsönt többszörösen túljegyezték. A kibocsátó Hambro bankház nyilatkozatot adott ki, amelyben türelmezzel int a közönséget és megnyugtatta elsősorban a kisebb jegyzőket, hogy a vidékről postán beérkező jegyzéseket arányosan figyelembe fogja venni. A szótosztással alig lehet elkészülni előbb, mint a tőrv

Ujabb amerikai kölcsön magyar városoknak

Berlinből jelentik: Tizennégy nagy bádénai város, köztük Mannheim, Freiburg, Konstanz, Loerrach, beruházási célokra egy amerikai pénzesoportól 4 és fél millió dollárnyi kölcsönt vett fel. Ugyanez az amerikai pénzesoport egy magyar hosszabb lejáratú kölcsön iránt is érdeklődik és ebben az irányban nemsokára megindulnak a konkrét tárgyalások. Felmerült az a terv, hogy kisebb kölcsönöket bocsátanak Magyarország rendelkezésére a városi, ipari és közhatalmi intézmények javára.

Bosszu vagy öngyilkosság?

3 fiatalember mérgezett bortól eszméletét veszítette egy fővárosi vendéglőben

Ejjele 2 órakor jelenté tudósítónk: Hétfőn este 2 fiatalember tért be a Váci uca 32. sz. alatti Ferdinandy féle vendéglőbe. Vacsorát, majd forralt bort rendeltek. Alig fogtak hozzá az iváshoz, belépett egy harmadik fiatalember s az asztaluknál helyet foglalt. Alighogy a titokzatos idegen leült, az egyik fiatalember eszméletét veszítette, pár perc múlva a másik fiatalember is ájultan esett le a székről. Az odatelefonált mentők megállapították, hogy a két fiatalember mérgezett bortól lett rosszul.

A gyanú azonnal a harmadik titokzatos idegen fele terelődött, aki éppen akkor hajtott fel egy pohár forralt bort, mikor felelősségre akarták vonni. Ő is eszméletét veszítette.

Személyazonosságukat megismerendő, megmotozták a három fiatalembert, az előbbi kettőnél Bultschin József és Kolozsy Károly nevére találtak igazolványt, a titokzatos harmadiknál nem volt semmiféle okmány. Mindhármójukat eszméletlenül állapotban beszállították a Rókus kórházba.

A rendőrség megindította a nyomozást, hogy öngyilkosságról vagy más büncselekményről van-e szó.

Nagyszakácsi után Devecserben jelent meg a csoda

Budapest, jan. 11. Az egyik fővárosi délutáni lap hosszabb devecseri tudósítást közöl arról, hogy a Nagyszakácsiban nagynehezen elült csodalátás most Devecserben ütötte fel fejét. Gál Gyula földműves, aki a nagyszakácsi csodalátásnak is értelmi szerzője volt, Devecserbe tette át székhelyét és működésének az lett a következménye, hogy agitátoroskodásának hatása alatt a hívők Szűz Máriát vélték látni a plébánia templomban.

Megállapították, hogy a templomban a méces olaját por lepte be és ennek árnyéka használtott a falon emberi alakhoz. Amikor a mécesletörölték, azonnal eltűnt az árnyék a falról. A félrevezetett nép ezután a plébános ellen fordult, a csendőrök azonban őrizetbe vették Gál Gyulát és beszállították a veszprémi ügyészség fogházába. Meg fogják vizsgálni elmeállapotát, Devecserben remélik, hogy a hívők közt csak hamar helyreáll a nyugalom.

Ujabb amerikai kölcsön magyar városoknak

Berlinből jelentik: Tizennégy nagy bádénai város, köztük Mannheim, Freiburg, Konstanz, Loerrach, beruházási célokra egy amerikai pénzesoportól 4 és fél millió dollárnyi kölcsönt vett fel. Ugyanez az amerikai pénzesoport egy magyar hosszabb lejáratú kölcsön iránt is érdeklődik és ebben az irányban nemsokára megindulnak a konkrét tárgyalások. Felmerült az a terv, hogy kisebb kölcsönöket bocsátanak Magyarország rendelkezésére a városi, ipari és közhatalmi intézmények javára.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Január 11. *Annabál*. A) bérlet.
Január 12. *Annabál*. D) bérlet.
Január 13. *Annabál*. B) bérlet.
Január 14. *Annabál*. C) bérlet.

Uj olcsóbb helyárak
a Csokonai Színházban

A színházi iroda jelenti: Tekintet-
telj a nyomasztó gazdasági helyzetre,
a színház igazgatósága az amúgy is
alacsonyra szabott helyárakat, vi-
szonyítva az ország többi színházai-
hoz, leszállította, hogy mindenkinek
lehetővé tegye kulturigényei kielégít-
ését.

Az új helyárak, melyek január hó
12-től érvényesek, a következők:
Földszinti családi páholy este 220000
délután 180000 korona.
Földszinti kis páholy este 180000
délután 140000 korona.
I. emeleti családi páholy este 220000
délután 180.000 korona.
I. emeleti kis páholy este 150000, dél-
után 120000 korona.
II. emeleti kis páholy este 80000, dél-
után 60000 korona.
Támlásszék I. sor este 45000, délután
35000 korona.
Támlásszék II—III—IV. sor este
40000 délután 32000 korona.
Támlásszék V—VI—VII. sor este
35000, délután 30000 korona.
Támlásszék VIII—IX—X. sor este
30000, délután 25000 korona.
Támlásszék XI—XII—XIII. sor este
25000, délután 20000 korona.
Támlásszék XIV—XVII. sor este
20000, délután 15000 korona.
Erkély I—II sor este 15000, délután
12000 korona.

JADLOWKER Hermann kamara-
énekes és **Relle Gabi**, a m. kir. Opera
házi primadonnájának hangversenye.
Budapesti operai vendégszereplése
után, január 18-án, hétfőn tartja
egyetlen hangversenyt a világhírű
tenorének. **Jadlowker** s **Relle Gabi**
a m. kir. Operaház fiatal primadon-
nája, az Arany Bika dísztermében.
Az idei hangverseny-szezonnak ezen
egyik legprezentábilisabb estéje iránt
nagy az érdeklődés a műértő közön-
ség körében. Jegyeket a Hegedűs és
Sándor könyvkereskedése árusítja.

JADLOWKER és **Belle Gabi** hang-
versenye január 18-án, a Bika dísz-
termében. Jegyek: Hegedűs és Sán-
dor könyvkereskedésében.

A színházi iroda jelentése:

LEGOLCSÓBB helyárak s legjobb
társulata az országnak a Csokonai
színházban.

ANNABÁL kivételes nagyszerű
operette, ma kedden D) bérletben.

KACAGÓ-EST ma a színházban,
az *Annabál* előadása alkalmával.

A **FARSANG** legsikerültebb mu-
latsága az *Annabál* a színházban.

Az **UJ**, olcsó helyárak mellett ke-
rül már ma, kedden színe *Annabál*,
kacagató, gyönyörű zenéjű sláger-
operette.

SALTANOVA és **NIKITIN** szen-
zációs táncot mutatnak be az *Anna-
bál* előadásain.

A **T. HÁTRALEKOS** bérletet kéri
az igazgatóság, hogy a január, öt
előadásra esedékes bérletösszegeket
okvetlen befizetni sziveskedjenek.

NEZZE MEG a Csokonai színház
új, leszállított helyárait!

A mozgószínházak műsora:

APOLLO: — 1925. január 12-én,
kedden: „A Dzsungel királynője”.
Kalandok Afrika őserdejében 14 fel-
vonásban. A látványosságok nagy
filmje a szinte megközelíthetetlen
vadonból. Érdekes mesészet és
csodálatra méltó felvételek.

VIGSZINHÁZ: — Két attrakció
egy előadásban. I. **Biró Lajos**: „A
havasi gyopár” regénye filmen, —
„Eva titka” szenzációs vígjáték 7
felvonásban. — II. „Az aranyfűst”,
vígjáték 6 felvonásban.

APOLLO: Január 13. és 14-én, —
szerdán és csütörtökön: — **Dárius**
leánya, dráma 7 felvonásban.

VIGSZINHÁZ: Január 13. és 14-én
szerdán és csütörtökön: **Bánatos ut-
ca**, dráma 8 felvonásban.

APOLLO: Január 15., 16. és 17-én
pénteken, szombaton és vasárnap:
A nilusi boszorka, dráma 7 felvonás-
ban.

VIGSZINHÁZ: Január 15., 16. és
17-én, pénteken, szombaton és vasár-
nap: Az Operaház Fantomja. Világ-
film.

URANIA: Január 16. és 17-én, —
szombaton és vasárnap: Két sláger.
1. Sors, Álom, Becsület. 2. A nagy

Újra és újra ismétlődő vita a város
és a miniszterium között

A gazdasági népiskola 200 milliója miatt

Mint ismeretes, a II. számú gaz-
dasági népiskolának építéséhez a
kultuszminiszter 200 millió segély
hozzájárulást ajánlott fel, azonban
ezt később visszavonta. A júniusi
közgyűlés feliratilag kérte a kul-
tuszmínisztert, hogy adja meg ezt
a 200 millió koronás segélyt, azon-
ban a miniszter azt mondta vá-
laszában, hogy a költségvetésben
nem áll rendelkezésre ez az összeg,
felhívta a várost, hogy a külföldi
köleszből fordítson a szükséges
célra 20 milliót. A város akkor fel-
írt, hogy a köleszből nem áll ren-
delkezésre ez az összeg, mert hi-
szén ez az összeg kisebb mint ter-
veztek és újra kérték a 200 millió
folyósítását. Erre az újabb kérésre
még nem jött válasz, ellenben ér-
kezett a belügyminisztertől egy le-

irat, melyben támogatja a kultusz-
minisztert és kéri, hogy a város
vállalja egészen magára az iskola
építését, mert a kultuszminiszte-
rium nincs abban a helyzetben,
hogy segélyt tudjon adni.

A tanács tegnap foglalkozott ez-
zel a sokat hányatott ügygel s úgy
határozott, hogy *felír a belügymi-
niszterhez, ahát arra kér, hogy épen
a várost támogassa a kultuszmi-
niszternél a 200 millió folyósítása
érdekében*, mert hiszen a belügy-
miniszter tudja, hogy a városnak
nincs pénze, de azt viszont a vá-
ros tudja, hogy a kultuszminiszte-
riumnak rendelkezésre áll a meg-
felelő összeg és Debrecen azt is jól
tudja, hogy más várost bizony na-
gyon is támogatnak ilyen téren.

Dinamittal levegőbe röpitette
feleségét és négy gyermekét

Kopenhága, jan. 11. Svédország
egy kis városkájában Avastában a
mult éjjele Johnson előmunkás leve-
gőbe röpitette feleségét és négy
gyermekét. A lefekvés előtt dina-
mitot rakott az ágyukba, melyeket
erős gyújtószinórral látott el és a
szinór végét saját ágyához vezette.

Mikor mindnyájan elaludtak, meg-
gyújtotta a gyújtószinórt és a rob-
bands pár pillanat alatt bekövetke-
zett. A ház teteje a levegőbe repült
és az összes családtagok kirepültek
az udvarra. Az asszony és két gyer-
mek azonnal meghalt, a többiek
éleiben maradtak.

A posta már áttér a pengő-fillér számításra

Levélportódíjak fillérekben

Budapest, január 11. Dr. Demény
Károly államtitkár a posta- és táví-
rda vezérigazgatójának elnöklésé-
vel a pengő tarifa bevezetésével kap-
csolatban értekezlet volt, amelyen az
összes mezőgazdasági ipari és ke-
reskedelmi érdekeltségek kiküldöttei
rész vettek.

Dr. Demény államtitkár ismertette
a megjelentekkel a pengő értékszám-
ítás bevezetését, rámutatott arra
hogy a posta elérkezettnek látja az
időt arra, hogy a pengő értékben
való számításához hozzáfogjon és ez-
ért elhatározta a pengő díjszabás be-
vezetését.

Tekintettel arra, hogy a régi koron-
aérték nem minden esetben fejez-
hető ki kerekben pengő értékben, a
pengő díjszabásra való áttéréssel
kapcsolatban a posta- távíró és tele-
fondíjszabás bizonyos mértékig re-
vizió alá kerül.

Részletesen ismertette azután a
pengő díjszabás tervezetét, amelynek
életbe lépését jelentős válto-
zást jelent a levélforgalomban, a
mennyiben visszaállítja a régi, bé-
kebeli hármasszoros fokozatot. A tervezet
szerint a távolsági forgalomban 20
gramm súlyig a levelek szállítási
díja 2000 korona, azaz 16 fillér, 250
gramm súlynál 3500 korona, azaz 28
fillér, 500 grammig 5000 korona, azaz
40 fillér lesz.

A helybeli levelezőlap szállítási
díját a tervezett 600 koronáról 500

koronára, azaz 4 fillérre szállítja le.
A távírdánál a gazdasági, ipari és
kereskedelmi érdekeket tartva szem-
előtt, a helyi forgalomban egy
szónak a díját 6 fillérben, azaz 750
koronában állapítja meg a tervezet.
Az új bélyegek előreláthatólag már-
ciusban kerülnek forgalomba.

A bemutatott tervezet alapján
eszmecsere indult meg, amelynek
során az egyes érdekeltségek kikü-
ldöttei figyelemreméltó javaslatokat
tettek. Ezeknek tárgyalását dr. De-
mény Károly államtitkár kilitátsa
helyezte és az értekezletet a közel
jövőben megismétlik.

Az elmúlt éjjel
20 fok hideg volt
Debrecenben

A hosszan tartó esőzések, a pár
derült nap után az idő váratlanul
hidegre fordult. A szél az egész
hétfői nap rendkívül erősen fújt.
Az éjszaka folyamán a hideg még
fokozódott. Az éjszaki szél súvöltve
szárguldt végig az utcákon és
ugyancsak megdermesztette azt a
pár járókelőt, akik siettek meleg
otthonukba. — A hőmérő 20 fok
körül jár.

Elhalasztották az Ipar-
művészeti és Kápolna
sorsjáték huzását

Budapest, jan. 11. Az Iparművé-
szeti sorsjáték huzását a pénzügy-
miniszter engedélyével folyó évi
március 21-re halasztották el.

Ugyancsak elhalasztották a *Ká-
polna* sorsjegyek huzását ezuttal
március 7-ére.

Megnyilt a Bika
tennisz pályája

A Bika-szálló fedett tennisz-pá-
lyája a nagyteremben a mai nap
folyamán megnyílik. A pálya sza-
bályos méretű és úgy délelőttre,
mint délutánra bérelhető. Mint az
első vidéki fedett tennisz-pálya biz-
tos, hogy nagy közönséget fog von-
zani. Ebben az ügyben mindenme-
mű felvilágosítással a Bika-szálló
irodája szolgál.

Az árvízkarosultak segé-
lyezése a frankhamisítás
miatt megcsappant

Körülbelül 25 milliárd a kár

Budapest, jan. 11. dr. Vass József
népjóléti miniszter ma délután 6
óra táján tanácskozással hívta a sajtó
képviselőit, hogy velük az árvízkar-
osultak felségélyezésére indított
akció lehetőségeit megbeszélje és
hogy őket az árvízkarosultak és az
árvízkarosultak mai helyzetéről in-
formálja. A gyűjtési akciót a nép-
jóléti miniszterium már megindí-
totta, azonban sajnálattal jelentet-
te ki a miniszter, hogy az aziránt
megnyilvánult érdeklődést a *frank-
hamisítás szenzációjának kérdése
háttérbe szorította*. — Az árvíz 31
ezer magyar holdat öntött el ta-
nyákkal és épületekkel együtt és
mintegy 48 ezer hold területet az,
melyről a lakosság elmenekült. Az
árvízkar bár jelentékeny mértékű,
de mégsem olyan méretű, hogy a
jövő évi termés kilátásra katasztró-
fális lenne.

A gyűjtési akciónak legfőbb fel-
adata, hogy a 48 ezer katasztrális
hold menekültjeit és azok állatálló-
mányát élelmezni tudja. Nagyon
összegre lesz szükség a vetőmag be-
szerzésére. — A karosult gazdáknak
hosszabb lejáratu kamattalan köl-
csönt fognak nyújtani. A legna-
gyobb gondot az 550 tanyaépület
rekonstruálása fogja képezni, ami
a gyűjtési akció legsürgősebb fel-
adata.

A miniszter szerint az egész kár
kb. 25 milliárd körül mozoghat. —
Ezt az összeget kell a gyűjtési ak-
ció eredményének szállítani. Az ár-
vízkarosult területek felségítő or-
szágos bizottsága alakult meg,
amelyben az országnak **Horthy Mik-
lós** elnöklésével minden kiválósága
képviselet van. Az ügyvezető elnö-
ki tisztelet Vass József tölti be. —
Az akció részére a Pesti Hazai El-
ső Takarékpénztárnál, a Pesti Ma-
gyar Kereskedelmi Banknál, Ma-
gyar Általános Hitelbanknál és a
Posta-takarékpénztárnál van folyó-
számla, amelyre adakozó befizeté-
sek történhetnek az országos segély
alap címére.

A miniszter kéri a nagyközönse-
get, hogy minden adakozást e cím-
re és ne közvetlen az árvízkarosult
területekre küldje, mert a centrális
szervezésre való tekintettel azok
ismét vissza fognak küldetni a
jelzett címre.

A Kőrös szögében elhelyezett
gát átvágására vonatkozóan a mi-
niszter úgy informálta a sajtót, —
hogy annak eszközölése azért vált
szükségesé, hogy a 48 ezer holdat
elborító víztömeg a két Kőrös me-
dencéjébe folyhasson.

A NAP HIREI

Hideg idő

A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban a hőmérséklet érezhetően süllyed. Debrecenben ma reggel már mínusz 10 fok Celsius volt. — A felhőzet változó, csapadék alig fordult elő.

Jóslás: Változó, hidegebb idő várható, helyenként — inkább csak délen — havazással.

Széchenyi és a kereskedelem

Szántó Sámuel előadása a Kereskedelmi Csarnokban

Vasárnap délelőtt egy értékes és magas színvonalú előadás volt a Kereskedelmi Csarnok nagytermében. — Szántó Sámuel, a Kölessegyházi Egylet igazgatója tartotta meg előadását „Széchenyi és a kereskedelem” címen. Az aktuális felolvasás keretében az előadó mély tudással és nem mindennapi éleslátással vizsgálta a kapcsolatot Széchenyi és a magyar kereskedelem között.

Vázolta a Széchenyi életét és rámutatott azokra a motívumokra, melyek a döntő lökést adják, hogy életét hazájának szentelje. A Hitel, Világ és Stádium című munkái a reformoknak legértékesebb alkotásai. Széchenyi az első, ki felismeri a konzervatív ország rákfenéjét és azon segíteni igyekszik. Egymás után hajtja végre a nagyszabású reformokat és ezáltal vért visz a pangó gazdasági életbe. De nemcsak gazdasági, hanem társadalmi téren is új életet teremt.

Politikai antagonistája Kossuth volt, ki előtt ugyanaz a szent cél lebegett, de az odavezető utat másképpen képzelte el. Kossuth forradalmi uton akarta tervét megvalósítani s a viszonyok kedveztek is neki. Az új szellem megsemmisíti Széchenyi tervét, ki fájdalomtól elborult aggyal végezte be életét.

Az előadó a mondottakból azt a fontos következtetést vonta le, hogy súlyos helyzetünk dacára is biznunk kell talpraállásunkban. Ezért a célért ma mindenkinek dolgoznia kell. A magvas, érdekes előadást nagy közönség hallgatta végig és az előadás végzetével Szántó Sámuel melegen ünnepelte.

— **A Pénzügyi Központ elnökének üdvözlése.** A Pénzügyi Központ elnöki teendőinek ellátásával mint ismeretes, Elischer Viktort bízták meg. Tekintettel arra, hogy a város a Pénzügyi Központtal a múltban jó összeköttetésben volt és valószínűleg ezután is lesz, a kinevezés alkalmából a városi tanács testületileg üdvözlöi az új elnököt.

— **Aberle Raymund főmérnök fizetése.** Aberle Raymund főmérnök beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, melyben közli, hogy a világitási vállalat az ő illetményeit január 1-től kezdve beszüntette és nem folyósítja. A városi tanács értesíti a világitási vállalatot, hogy helytelenül járt el és felhívja, hogy az illetményeket január 1-től folyósítsa.

— **P. Nagy Zoltán** igazgató január 20-iki zeneszerzői hangversenyére jegyek mából kezdve válthatók a Méliuszban, Hegedűs és Sándornál és a Zenedében: 10.000, 20.000 és 30.000 koronáért.

136 debreceni hadiözvegy végkielégítése

Összesen 258 millió koronát utaltak ki erre a célra

A hadiözvegyek és hadirokkantakra vonatkozólag annakidején megjelent egy rendelet, amely arról intézkedett, hogy az a hadiözvegy és hadirokkant, aki nyugdíjilletménye helyett végkielégítést kér, egy összegben fizessék ki neki. Az igények felbírálása itt Debrecenben meg is történt és az eljárás során 136 hadiözvegynek engedte

meg a népjóléti miniszter, hogy járadékukat megváltsák. Erre a célra 258 millió koronát ki is utalt.

A városi tanács ennek folytán intézkedett, hogy január 1-től kezdve ezeknek az özvegyeknek járadékfizetését szüntessék meg és ehelyett még januárban fizessék ki a végkielégítést.

Aki több mint egy hónapig könnyezett

Mi derül ki egy kórházi aktából

A budapesti Szent János kórház Lós Juliánna masamódnó ápolásáért járó díj kifizetését kérte a debreceni munkásbiztosító pénztártól. A pénztár kijelentette, hogy 28 napon túli ápolás költségeit nem vállalja. A kórház követelését tehát a városi tanácshoz intézett felebbezésben elutasítani kérte.

Dr. Vass Károly tanácsnok referálta be ezt az ügyet tegnap a városi tanácsnak és bejelentette,

hogy az iratok között fekszik az Új Szentjános kórház bizonyítványa, mely szerint a betegnek 28 napon túli ápolása feltétlenül szükséges volt. Ennélfogva a városi tanács a munkásbiztosító felelősségét elutasította és kötelezte a kórházi ápolási díj megfizetésére.

Érdekes, hogy Lós Juliánna betegsége abból állt, hogy állandóan könnyezett.

— **Höchtl Margit Schumann, Ferrari Albertina** a hegedűirodalom gyöngyeit játssza január 16-án **Abrányi Emillel** a Zenedében. — Jegyek Méliusznál.

— **A város körülbelül 150—200 mássa selejtes papirt és délit ad el.** Az anyag naponként délelőtt 8—12 óra között tekinthető meg az adóhivatal irattárában. Ajánlatok zárt borítékban helyezendők. A boríték a következő jelzéssel látandó el: „Ajánlat selejtes papir megvételére.”

— **Tűkgyártás, üveg csiszolás, kárártók tükrözése, Sipkovits, Sziv. u. 14—15. Telefon 366.**

— **Az új bérházak lakói és a tüdőbeteg gondozó.** Tudvalevő, hogy a tüdőbeteg gondozó intézetet a DMKE épületben akarja felállítani a város. Ez a terv meglepetést keltett az új városi bérház lakói körében. — Szerintük ez a környék amúgy is poros és egészségtelen; itt állomásoknak a talpigások s így bizony a levegő eléggé meg van fertőzve a bacillusoktól. Ha most a tüdőbeteg gondozó intézetet is itt állítják fel, Debrecen városának ez a része nemcsak a tüdőbeteg emberekre lesz ártalmas, de az új bérházak lakóira is fertőzőleg hathat. Ezen az alapon a városi bérházak lakói köréből mozgalom indult ki, hogy a tüdőbeteg gondozó intézet — már a be-

tegek érdekében is — ne a DMKE palotájában, hanem más, alkalmasabb helyiségben helyeztessék el.

— **A Katholikus Otthon** ifjúsága vasárnap tartotta meg ismerkedési estélyét impozáns keretek között. A műsor igen szép és végig változatos volt, mégis ki kell emelnünk Szima Árpád és Zakar Lajos nagyszerű hegedűjátékát, Szegedy Gyula vidám, humoros monológjait és Perényi J. Ferenc magyar nótáit, de a többi számok is kiérdemelték a közönség viharos tapsait. Baumann Olivér nagyon ötletes konferánsszámot bizonyult. Az est a Himnusszal, a magyarok imádságával méltóan fejeződött be. A precíz rendezés és végig élvezetes és kedves műsor Fehér lelkész fáradhatatlanságát és szakavatottságát dicséri.

— **A lakosság összeírása.** Dr. Vass Károly tanácsnok tegnap jelentést tett a városi tanácsnak az összeíró lapok szétosztott és visszaérkezett mennyiségéről. Összesen 27.600 lapot kapott Debrecen városa, ebből eddig 26.395 lapot osztottak szét. — Most már rohamosan érkeznek vissza a kitöltött lapok, mivel az újságokban is hirdeményeket tettek közzé. Eddig 11.015 darab érkezett be. Ugy látszik, néhány nap alatt már befejeződik a lakosság összeírása.

özv. Bartha Istvánné főmadám nyugdíjban

Özvegy Bartha Istvánné, a debreceni szülészeti klinika főmadámja, ki huszonöt éven keresztül teljesítette nemes hivatását, január elsején saját kérelmére nyugalmába vonult. Bartha Istvánné a budapesti Bársony klinikán szerezte képesítését, hol még öt évig volt s azután Debrecenbe jött és itt az országsszerte ismert Kenézy klinikán teljesített szolgálatot két évtizeden keresztül. A háború alatt, mikor a klinika hadikórház lett, a főmadám a nehéz sebesült katonák ápolásában buzgólkodott. E minőségben több német és magyar kintüntetést kapott. A bábaképző tanfolyamánál fontos munkakört töltött be, több mint 800 szülészno került ki kezei alól.

Özvegy Barthané ezután kizárólag magánpraxist fog folytatni, mint szülészno. Míg a városban lakást nem kap, addig a szülészeti klinikán levő lakásán található.

— **A nagyerdei tanári lakásokhoz vezető ut világitása.** A nagyerdei tanári lakásokhoz vezető ut teljes sötétségbe burkolódik, úgy hogy különösen rossz időben nem a legkellemebb mulatságok közé tartozik az este való járkálás. Az egyetem tanácsa ezért beadványt intézett a városhoz és kérte, hogy a nagyerdei cukrászdától az egyetemi tanári lakásokig vezető utat világitásuk ki. A tanács elvben már régebben elhatározta, hogy ezt az utat lámpákkal szereltesse fel, most a kérés kapasan utasította a világitási vállalatot, hogy a villamos vezetékét és lámpákat szerelje fel. A munkálatok 12 millió koronába kerülnek.

— **Elloptak egy kutat Sziv uccán.** Vakmerő lopásról érkezett jelentés vasárnap reggel a debreceni rendőrségre. Weinstock Ferenc Sziv ucca 20. sz. alatti lakos volt a panaszos, aki elárta, hogy ismeretlen tettes behatolt az udvarára és anélkül, hogy bárki észrevette volna a házbeliek közül, ellopta a szivattyús kutat, minden felszerelésével együtt. A tettest nyomozták.

— **Rosse tréfa vagy valóság?** Friedmann Simon Zsák ucca 3. sz. alatti kereskedő bejelentése alapján a rendőrség most „furfangos betörők” után nyomoz. Arról van szó, hogy Friedmann Simon üzletnyitáskor a redőny alatt a következő tartalmu cédulácskát találta: „Holnap erre kerül a sor, tisztelettel a betörők főnöke.” A rendőrség nyomozást indított a rejtélyes szöveg értelmét szerzője ellen. Nagyon valószínű, hogy jókedélyű emberek rossz viccéről van szó. — Mindenesetre a nyomozást megindították.

— **Nyomdászok álarcos bálja.** A debreceni nyomdászok ez évben is megtartják az eddig még mindig fényesen sikerült álarcos báljukat. — A rendezőség mindent elkövet, hogy mint mindig, így ez évben is feledhetetlenné tegye az ott megjelenteknek azt a mulatságot, mely február 7-én, este 8 órai kezdettel fog lezárni a Munkás Otthon (Margit-fürdő) dísztermében.

— **Házasság.** Kenyeres Irén és Grósz Ferenc házasságot kötöttek (Mindem külön értesítés helyett.)

Farsangi üdonság!

GRENADINOK

mintázott és sima színekben

alkalmi ár, métere 17,500 korona

Króh Vilmosnál

Debrecen, Dégenfeld-ter és Bódogos ucca sarok

V i g s z i n h á z

Jan. 12. **Eva titka és Az aranyfüst**

A P O L L O

Január 12. **A Dzsungel királynője.**

Nem lehet más helyre át- helyezni az Erzsébet-utcai mulatót

Mint ismeretes, a városi tanács az Erzsébet utcai lakók régebben beadvánnyal fordultak és kérték, hogy a 109. szám alatti éjjeli mulatót helyezék ki a külsőségre. A tanács véleményadás végett az iratokat áttette a rendőrségre. Innen most azt a választ adták, hogy miután az állomás a város szélén van, mert hiszen tovább már csak kertek vannak és minthogy az éjjeli mulató körül sem templom, sem iskola nincs, így javasolja, hogy ott hagyják meg. — ahol van. A rendőrség ugyan kifejezte azt a nézetét is, hogy leghelyesebb volna, ha minden ilyen mulatót be lehetne zárni, azonban közegészségi szempontból mégis csak fenn kell tartani.

Igy hát az Erzsébet utcai mulató ott marad.

— *Javas a tében.* Ma küldik szét a meghívót a farsang legnépszerűbb mulatságára a „Dóczy ház”-ra. A bál fővendégei és vendégei közt ott látjuk az egyetemes konvent elnökeit, továbbá majd nem az összes protestáns püspököt, a világi főgondnokokat és a tisztántali protestáns közélet jeleseit, kiknek nagy része a személyes megjelenést is megígérte. A mulatságra már tömegesen vásárolják a jegyeket a Méliusznál: különösen a páholyokra sok az előjegyzés nemcsak az esti bálra, hanem a műsoros délutánra is, igérkezik sok gyönyörűség. A kedvesebbnél kedvesebb számok beállítására és külső sikere Halassy Mariska izléses és nemes stílusát fogja dícsérni. Az előadást Péterffy tanár csipkefinomságu prólogusa nyitja meg. Tóth Árpádné mesejátékában negyvennél több felkes kis szereplő hirdeti az erény és jószág diadalát. Tréfás Mikulásjáték és a kis elemisták énekes számai, épenugy mint a nagy lányok disztornája mindazok számára kedves látvány lesz, akik szeretik a fiataliságot. A rendezőség a meghívókon is arra kéri a megjelenő hölgyeket és leánykákat, hogy egyszerű és a divat tulajdonságait mérséklő ruhákban jelenjenek meg, különös tekintettel a bál komoly céljára és ifjusági jellegére. A férfiak sötét uccai ruhában jöhetnek. Jegyek válthatók kizárólag csak a Méliusznál, a bál napján délután és este a pénztárnál. Felülfizetések az iskolaépítés céljára a kitett ivenkét mindkét helyen eszközölhetők. A délutáni előadáshoz külön műsor adatik ki. Aki meghívót nem kapott, de arra igényt tart, adja be címét a „Dóczy”-ban.

— *Az epilepsziás leány.* Schefcsik Anna, 16 éves, budapesti születésű leány tegnap a délelőtti személyvonattal Debrecenbe utazott. — Utközben régi epilepsziája elővette és a vonatban vergődve, nagyon szenvedett. Debrecenbe megérkezve a mentőket kihívták a leányhoz. A mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára, ott azonban, helyszíne miatt, fel nem vehették. A késő délutáni órákban ismételt telefonáltak a mentőkért. Ez alkalommal a Piac utca 27. szám alól telefonáltak, hogy a ház előtt egy leány összeesett. Schefcsik Mária volt ez akít a mentők ezek után kiszállították a Ghillányi kaszárnyában elhelyezett rendőri menhelyre.

— *Lemezedények.* Öntött vasedények, korcsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasúzetében, Bika mellett, szalon.

A régi osztrák-magyar hadseregnek nincs jogutóda

Nincs aki megfizesse Debrecen városának a mozgósítási költségeket

A város a háboru első évében az osztrák-magyar hadsereg részére mozgósítási és egyéb helyi vonatkozású költségekre 5126 korona 65 fillért fizetett ki előlegképen. Azóta ennek az összegnek a megtérítését több ízben kérték és igen sok iratváltás történt ez ügyben. — Az 1920. előtti háborus tartozások és követeléseket elbíráló hivatal, melyet az ilyen és hasonló követelések elintézése végett állítottak fel, a város követelését azzal az indoklással utasította le, hogy sem az osztrák, sem az utódállamok hadserege nem jogutóda a volt osztrák-

magyar hadseregnek, ennél fogva egyik sem tartozik az összeget megfizetni. Hozzá tartozik még ehhez az érdekes ügyhöz, hogy a honvédelmi miniszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy ezeket a követeléseket bírói útra terelni nem lehet és az esetleg már hozott ítéleteket fel kell függeszteni.

Miután tehát minden arra mutat, hogy ezt az 5000 koronát sem valorizálva, sem valorizálatlanul soha senkitől meg nem kapja, így a tanács elhatározta, hogy a követelést törli és az 1 kilónyi, erre vonatkozó aktát irattárba helyeztetti.

50 ezer dollár a debreceni és budapesti ápolónőképző céljaira

Debreceniek az amerikai egyetemeken

Az egyik fővárosi lap newyorki munkatársa beszélgetést folytatott dr. George Edgart Vincenttel, a világhírű Rockefeller Foundation elnökével.

Emlékeztet még, hogy ez a világszervezet az Országos Egészségügyi Intézetnél kívül, amelynek céljaira negyvenmillió dollárt szavaztak meg, az akciók ezekben a pontokban voltak összefoglalhatók: tanulmányi ösztöndíjat ka-

pott 25 magyar orvos és egészségügyi tisztviselő, 30.000 dollár értékű felszerelési cikket kapott a budapesti egyetem, jelentések készültek a budapesti, debreceni, szegedi és pécsi egyetem orvosintézményeiről, a betegápolás és az egészségügyi látogatások állásáról és a Foundation késznek nyilatkozott segíteni a magyar kormányt egy egészségügyi reformiroda megszervezésében és fenntartásában.

Mr. Vincent a magyar újságíróval folytatott beszélgetése során többek között az alábbi, főleg Debrecenre nézve nagyfontosságú kijelentést tette:

— *Az a meggyőződésünk, hogy Magyarország megérdemelt minden segítséget, amit eddig kapott.* Ennek a meggyőződésünknek bizonyossága az is, hogy néhány hét előtt újabb 50.000 dollárt szavaztunk meg a debreceni és budapesti ápolónőképző iskola céljaira.

Felsorolta még mr. Vincent azoknak a magyar orvosoknak és ápolónőknek a neveit, akik a Foundation költségén Amerikában tanulnak. Ezen a névsoron a következő debreceniek szerepelnek:

Dr. Karácsony Géza, a debreceni egyetem klinikájának asszisztense. A ragályos betegségeket tanulmányozza.

Osztócs Katalin a debreceni ápolónőképzőből jött ki és Torontóban tanul.

Báró Fióth Mária szintén a debreceni ápolónőképzőből jött ki és a John Hopkins egyetemen tanul.

— *Felhívás.* A Debreceni Cipez és Rokonszakmabeli Kisiparosok Termelő és Értékesítő Szövetkezetének igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy az 1926. évi január 3-án megtartott rendkívüli közgyűlés elhatározta a szövetkezet felszámolását. Felhívja az igazgatóság mindazokat — akiknek a felszámoló szövetkezet ellen netalán valami követelésük volna, hogy követelésüket a jelen hirdetésny harmadszori megjelenésétől számított 6 hónap alatt Koller Ferenc cipez (Bathfány utca) felszámolónál jelentésk be, mert ezen idő eltelté után, az eddig be nem jelentett követelésekre való tekintet nélkül fog a szövetkezet vagyona felosztatni.

— *x Debrecen sz. kir. város köztisztviselési és fuvarozási vállalata a háziszemélt fuvarozást elegendő jelentkezés esetén a Homok-, Nyil és Apaffy utcákon be akarja vezetni. Akik a fuvarozást meg óhajtják rendelni, jelentésk be e szándékukat személyesen vagy levelezőlap útján a vállalatirodájában.*

— *x Mit hírdet ma az Ingóságkövetítő?* (Kálvin-tér 19. ref. püspöki héraldó. Telefon: 11-99.) — Az Ingóságkövetítőről nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy a legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben. Minden szükségletét egy helyen itt szerezheti be a mai viszonyok között a legintányosabb áron és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Gyönyörű hálószobák, vasutorkos, magános butordarabok, sodronyágybetétek, afrik és löszormatracok, Schöberl-ágyak, szalonok, divánok, csodaszép kandelaberek, a legjobb minőségű kandelaberek, alandóan raktáron. Nagy választék névnapj és alkalmi ajándéktárgyakban, tombola tárgyakban szilveszterre a legolcsóbb árutól a legfinomabb darabokig. — A legkifőbb gyártmányú amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg. Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát mielőtt bármit venni vagy eladni akar, saját érdekében járjon el az Ingóságkövetítőbe. Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

— *x Bőrkeztűk elismert legjobb minőségben. Vitáriusnál, Piac-u. 16.* Csattos, bélelt, kutyabőr keztű 150 ezer, szörmebélésű, csattos női keztű 200 ezer, vastag, szarvasbőr, csattos férfikeztű 220 ezer, csattos szarvasbőr női keztű 160 ezer K. — Nagy elleni fülvédő 30 ezer K.

Jobbak között a legjobb

Olcsók között a legolcsóbb a

MAGYAR
RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb
férfi és fiuruha áruháza

ahol is óriási választékban

olcsó pénzért

szerezheti be férfi és fiuruha, valamint kabát szükségleteit.

Ne tévessze el cégünket, amely az
Arany Bika szálloda alatt van.

Telefon: 13-35. Telefon: 13-35.

Hét kéménytűz egy nap alatt

A nagy szélvihar tegnap déli óta elemi erővel dühöng a város felett. A nagy szélviharban persze egyremásra keletkeznek a kéménytűzök. A tegnapi nap folyamán 7 kéménytűz jelentetett a tűzoltóságunknak. Egyetlen kéménytűz sem volt nagyobb méretű.

KÖZGAZDASÁG

Ismét drágult a buza

A budapesti terménytorzsdén egy határállomáson, mint Budapesten élénk kereslet volt promt búzában. A kínálat rendkívül tartózkodó és így az árak zárlatig buzaajtánként 2500-5000 koronával emelkedtek búzában és rozsbán.

A főzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: Buza 76-os tisztai 415-420, felsőtisztai és pestvidéki 412,5-417,5, fehérmegyei és dunántúli 410-415, 77-es tisztai 420-425, felsőtisztai és pestvidéki 417,5-422,5, fehérmegyei és egyéb dunántúli 415-420, 78-as tisztai 425-427,5, felsőtisztai és pestvidéki 422,5-425, fehérmegyei és egyéb dunántúli 420-422,5, 79-es tisztai 427,5-430, felsőtisztai és pestvidéki 425-427,5, fehérmegyei és egyéb dunántúli 422-425, rozs 245-250 takarmányárpa 235-250, sörárpa 295-300, köles 200-215, zab 245-260, tengeri 182,5-185, korpá 172,5-175 ezer korona métermázsánként zsákkal együtt ab Budapesten.

Ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásárra 7000 darab sertést hajtottak fel. Eladtak elősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 13-14,5, középsőt 16-16,5, nehéz sertést 17-17,5 ezer koronáért. Az irányszat vonatkozó volt.

A debreceni sertésvásár

A tegnapi sertésvásáron a kövér piacon a felhajtás kb. 700 darab volt. Jó minőségű ára 15-16, közepes 14-15, silány 12-14 ezer korona között mozgott.

A sovány piacon a felhajtás a kereslet is kicsi volt. Elősúlyban 12-15 ezer koronát adtak a sovány sertésért.

Itt említjük meg, hogy szombaton újra sertésvásár, vasárnap és hétfőn lóvásár, hétfőn szarvasmarha vásár lesz.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

NYUGALMAZOTT FŐTISZTIVISELŐKBŐL ALAKULI

„Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

Telefon 553. — Telefon 555

| | |
|-----------------------|----|
| Hasábfu hazaszállítva | 39 |
| Aprított fa | 48 |
| Porosz szén | 93 |

ezer kor. Araink hazaszállítva 10%-igaimi acóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérik figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön-maga győződhessen meg árunk kitűnő minőségéről.

Kigyulladt a Pesti Hírlap palotája

Elfojtották a veszedelmes tüzet

Budapest, jan. 11. Ma délután 2 órakor nagy tüzet jelentettek a tűzoltók központi őrségének. Az első jelentés úgy szólt, hogy a Pesti Hírlap Vilmos Császár-úti épületének kimagasló kupolája, amelynek tetején egy fátylát tartó szobor állott, kigyulladt. A tűz hatalmas lánggal csapódott fel és már az első jelzésre nagyszámú tűzoltóság vonult ki a helyszínre. A kupola azonban ekkor már úgy a Vilmos császár-úti, mint a Klotild-utcai részen égett. A tűzoltók három-négy emeletnyi magasságból kezdték meg a létra fokán az oltási munkát a Vilmos császár-ut és a

Klotild-utcaán megállt a forgalom. A főkapitányságról kirendelt rendőrkordon a rendőrtisztek vezetésével elzárta az utat, úgy, hogy senki sem közelíthette meg a Pesti Hírlap épületét.

Rövid idő múltával, főleg a Niagara feeskendők segítségével sikerült a kivonult tűzoltóknak a tűz továbbterjedését megakadályozni. — Három órakor már teljesen eloltották a tüzet és a tűzoltóknak csak vigyázó őrségei maradtak a helyszínen, hogy az esetleges új kigyulladás alkalmával azonnal kéznél lehessenek.

SPORTHIREK

Az MLSz. keleti kerületének

1926. évre választandó tisztikarát a jelölő bizottság, amely dr Payer Dezső, Hajdu Jenő és Szabó Kálmán tagokból állott, tegnap este a következőképpen állította össze: —

Elnök: dr Bod Kálmán; — társelnökök: dr Kocsis Sándor, Medvegy Elemér; — alelnökök: Kollmann Rezső, Vecsey István, Kondor Aladár, Keiner Armin, dr Payer Dezső, Fülöp Gyula; főtitkár: Tamassy László; — titkárok: Vigh János, Schön Miklós; pénztárnok: Nagy Dániel; ellenőr: Szabó Kálmán; számvizsgálók: Varjas S., Görgey A., Kerekes G.; háznagy: Székely Andor, könyvtáros: Römer Richárd, orvos: dr Dóczy G., — ügyész: dr Borbély M. — Tanács-tagok: Káldy Zs., Ivánka K., Mittemann M., Baráth Ö., Rentz A., Görgey J., Nussbaum J., Szilágyi I., Rákos Gy., Sarkadi S., dr Bartha K., Szabadi J., Stark I., Csókai I., Tutkóvics I. — Póttagok: Rolkó S., György S., Hoffer B., Csósz S., Stibi I., Kerekes F., Kiss Jenő, Czako Lajos. — A tisztújító közgyűlést a kerület február 7-én tartja meg.

KELLNER KÁROLY (DTE) MAGYARORSZÁG IFJUSÁGI BIRKOZÓ BAJNOKA.

A Magyar Birkózó Szövetség szombaton s vasárnap rendezte meg Budapesten az országos ifjúsági birkózó bajnokságokat, amely újabb di-csőséget hozott Debrecen birkózó sportjának. Debrecen vezető birkózó egyesülete: a DTE, öt jó képességű ifjúsági birkózóját: Kellner Károlyt, Váczyt, Kohnt, Ökröst és Forgácsot indította az országos bajnokságokban. — Forgács egy győzelem után míg Kohn győzelem nélkül még az előmérkőzésekben kiestek. Váczy bejutott ugyan a nehéz súly döntőjébe de ott a bajnok Tuayogitól veresé- get szenvedett. Annál nagyobb di-csőséggel szerepelt Kellner Károly a DTE csodabirkója, aki megismé- telve múlt évi bravúriát, ezúttal má- sodszor szerezte meg a büszke baj- noki címet a kisközépsúlyban. Kell- ner az előmérkőzések során 10 má- sodperc alatt győzött Tóth (MAC) ellen, a döntőben pontozással 10 perc alatt győzött Reményi (MAV) ellen majd Salvi (UTE) karföldeséssel kombinált előrevágással 8 perc alatt tussolta és ezzel megnyerte a baj- nokságot.

Kellner a DTE külön fogja ünne- pelni másodszeri bajnoki győzel- méért.

Az NSC kemény ellenfele volt az olasz válogatottnak.

A Nemzeti Sport Club Olaszor- szágból turázó csapata vasárnap a cseh ellen készülő olasz váloga- tott csapattal játszott fréningsmérkő-

zést, amelytől 3:1 (2:1) arányú tisz- tességes vereséget szenvedett. — Az NSC kemény ellenfele volt az olasz válogatottnak és csak balszerecséje fosztotta meg a megérdemelt döntel- lentől. — Az NSC gólját Rémy II rugta.

MAV Gépgyár—KAOE 5:0 (1:0)

Egyetlen II. osztályu bajnoki mér- kőzést játszottak le vasárnap Buda- pesten, amely a MAV Gépgyár jóké- pességű csapatának hatalmas gól- arányú győzelmével végződött.

Debrecenben

Is felhasználják az egyesületek a kedvező időt egy kis tréningre. — A DTE és a DVSC játékosai öltöztek dresszbe és tartottak egy kis tré- ninget.

Meghívó

az Alföldi Kereskedelmi és Mező- gazdasági RT Debrecen 1926. január 18-án délelőtt 10 órakor saját helyi- ségében (Piac utca 60. szám) alább tartandó

rendkívüli közgyűlése,

melyre a t. részvényesek azon figye- lmeztetéssel hívatnak meg, hogy a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik részvényeiket január hó 15-ig beazórlag a társaság pénztáránál, vagy az Alföldi Takarékpenztárnál, Debrecen, letétbe helyezték.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbi- zottság lemondása.
2. A felmentvény megadása.
3. Az alapszabályok 20. paragra- fusának módosítása.
4. Három igazgatósági tag válas- tása 3 évre.
5. Három felügyelő bizottsági tag választása 1 évre.

Debrecen, 1926. január 7.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósg 923. Pk. 1912. sz. végzése folytán 10 millió korona tőke és a még felmerülő költségekből és járulékaiból álló követelésének behajtása végett... debreceni lakos ellen 1926. évi január hó 13. napján délután 3 óra- kor Debrecen Piac-u. 28/b. sz. ház- ban elárverezem azon 90.850.000 ko- ronára becsült ingókat, melyek vég- rehájtási jegyzőkönyvekben 1-11. 29-29. 2-11. tétel alatt le és felül- foglalva lettek. u. m.: butor felék. Kelt Debrecen, 1925. dec. 12.

Rosner, bír. végrehajtó.

Megvételre keresek

5-6 dró fajtszta

Emdeni gunárt

esetleg tojokat is.

Piac ucca 59 szám

Házfelügyelő.

Kényszer-kölcsön

és hadikölcsön-kötvényeket vesz

Dr. Baláz; Jenő

bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

KÖZSÉGI TISZTIVISELŐK TÁRGYSORSAJÁTÉKA

10000 KORONÁERT NYERHET.

Hat töltes személy autót vagy amerikai „Cormick” traktort, 3 vasu ekével, azonkívül eredeti „Kühne”-féle 8 lóerős szivógáz lokomobilt. — VD80 jelű 800 mm. dobszélességű, komplett eséplőszekrényt. Hat 16-erős benzinlokomobilt, motorkerék- párt oldalkocsival. „Prima Drill” vetőgépeket, gazdasági szekereket, gabonatisztító rostákat, borsajtókat, takaréktűzhelyeket, darálókat, szőlő- zuzókat, répvágókat stb. stb. — NYEREMÉNYTÁRGY : 750.000.000 korona értékben. — Községi Tisz- tivelők Országos Egyesülete, Buda- pest, IV. Irányi utca 1. szám. Tele- fon: J. 151-45. Nyereménytárgyak a „Kühne” gépgyár, Budapest. V. Vilmos császár ut. 59. sz. alatti he- lységben vannak kiállítva.

Fakulacsok, Billiárdgolyók, dárlók

Idmpadlányok, hordócsapok nagy raktára

Heller Jenő és Társa

faesztergályos iparvállalatnak leraka- tában Széchenyi ucca 1. sz.

Egész magyar honban Hire jár már annak: Nincs a kerek földön Páris FEUERMANN nak Bőrdönt, retikült, Vagy utikaztatt. Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. PIAC-UTCA 44. SZ.

Sodrony-ágybetétet legjobb minőségűt készít

NEUMANN

PETERIA-UTCA 19.

Butor

kizárólag jó minőségben rész- leire is kapható

Weinstock Henriknél

Apolló butortüzet, Miklós-u. 2.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

24 ÉVES
fröember, nagyon művelt fiatalasszony megértő barátságát keresi. Válarzt „Párizsi romantika” jelígeére kiadóra kérek. 391

„D”
barna leány jelígeére levele van. 382

RÓZSA 27
jelígeére levél van, kérem átvenni. 386

JOLI
írjon feltétlenül, mikor láthatom. Kézcsók Jancsától. 393

JÓLELKÜ,
magányos úrnő, önállóan főz és egyebet is végez, szerény fizetést igényel, állást keres. Cím Széchenyi-u. 6., újságüzlet. B22

„Nem bánja meg”
jelígeére levele van a kiadóban.

20 ÉVES
úri leány, fiatal ember barátságát keresi, ismeretség céljából. Levelet fényképpel kérek. „Nefelejcs” jelígeére a kiadóba. 395

ALKALMAZÁST NYER

KIFUTÓ
fiú felvétetik. Dégenfeld-tér 3., ügyvédi iroda. 353

ÜGYES
fiú kifutónak felvétetik. Csillag, Szepességi-utca 9. 379

JOBB
családból ügyes, fiatal leányt bejárónőnek felvesznek. Rákóczi-u. 11., keresztépület. 370

JÓMEGJELENÉSÜ
urak, két nagy vállalatnál, helyben állandó elhelyezkedést nyerhetnek. Jelentkezni az Arany Bika szálloda portásánál. 365

KETTŐ
ügyes, megbízható, beszélőképességgel rendelkező leány vagy asszony ruha átvételre felvétetik. Bíró ruhafestő, Bika udvar. 11a

EGY
fizetős bejárónő azonnalra felvétetik. Cím Péterfia-u. 71. 396

HÁZMESTERNEK
gyermektelen házaspár felvesznek. Kölcsei-u. 24. B23

ALKALMAZÁST KERES

FODRÁSZSEGÉD,
jó munkás, azonnali belepésre állást keres. Nyil-utca 140. 369

ÖRÖKBE
menne jó családból való árvánmaradt 18 éves háztartásban jártas leány, jobb családban, minden igény nélkül. „Cseh-zlovákia” jelígeére a kiadóba. 397

AJÁNLAT

EGYSZERI
próba meggyőz mindenkit, hogy hó- és sárcipők javításában utolérhetetlen Nagy műszerész, Simonffy-u. 19.

NÁDSZEKKÖTÉS,
gyermekkosci áthúzás, díszítés legolesóbban Kossuth-u. 25., kosárfonóda. Javításokat elvállalunk. 394

Sztraztúziát azon na! szállit Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

TÜZIFA,
köszén, legelőnyösebben beszerezhető a Turul fátelen. Bősörményi-ut 2. Telefon 12-91, 368

FEHÉRNEMŰ
varrást, javítást, jutányosan készítenek, házhoz megyek. Homokkert, Damahy-u. 1., bábaképzőhöz közel. 364

3 FOGÁSOS
menü 13.000 korona, állandóan forró kávé kapható étkezdében. Vár-utca 2. 383

KÉPEK
keretezését darabonként és tömegben gyári áron készíti Blattner Kálmán keretezési gyára, Szív-utca 14. Telefon 356. 6a

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50. és 10-93. 19a

LAKATOSMUNKÁK
szolid árak mellett készülnek, ugyanott takaréktüzhelyek minden kivételben kaphatók, ócskákat, ha nem sült, vagy füstöl, kijavítom. Széchenyi-u. 6. B12

DELEGYUJTÓK,
feszmerők, villanymotorok, telefonok, villamoscsengők eladása és szakezerű javítása Földvárynál Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

HÁLÓSZOBABUTOROK
keményfa és festett, legolesóbban kapható, Lorántfi-utca 6. 291

VARRÓNÓ
házakhoz ajánkozik. Bekecr-utca 4. 253

NAGYVÁSÁRRA
sátrak készítését olcsón elvállalom, saját anyagból, más asztalos munkát is. Csapó-u. 49. 250

NŐIRUHÁKAT
jutányosan és izlésesen készít Mandelné, Mezei Sári. Simonffy-utca 47.

Telefonáljon:
14-34, ha száraz tűzfai akar. Kemény fátelen Salétrom-pályaudvar. 5a.

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női divattermésben (Péterfia 60.) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. Győzdjenek meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: kabátok 400.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától. 4a

LEGUMABB
női selyemkalapok ripsz selyemből olcsón szerezhető be Turvénánál, Pacsirta-u. 41. 29a

DEBRECENSZKY
kárpitós-mester. Hal-köz 8. Kész hencserék, diványok, bőr- és herzselygarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítenek. 8a

KERESLET
100.000
Korona jutalmat adok annak a becsületes megtalálónak, aki a sofőr igazolványomat átadja. Ázódó, Hatvan-u. 53. 371

IRÓASZTALT
megvételre Feresék Révi, Nyugati-utca 2. 366

STRÁFKOCSIT,
ecsvlovas, jókarban, kerekek. Lorántfi-utca 7. szám. 292

FÜTÖCÁN
fűtőcán megfelelő utcai bútorozott szobát keresek. „Iroda” jelígeére a kiadóba. 213

LAKÁS
KÉT
szép bútorozott szoba, piacon főiskolai hallgatóknak vagy gyermektelen házaspárnak kiadó úri családnál, kitűnő ellátással vagy anélkül. Orvosi rendelőnek vagy ügyvédi irodának kiválóan alkalmas. Cím a kiadóban. 254

HÁROMSZOBÁS
lakás bútorozva kiadó. Ugyanott kosztosok felvétetnek. Maróthy-utca 41. 141

MODERN
háromszobás, komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban, május 1-re lelépéssel kiadók. Cím a kiadóban. 1a

BUTOROZOTT
szobába lakótárs teljes ellátással azonnalra felvétetik. Bethlen-u. 27.

MODERN
szoba 2 intelligens úrnak vagy hölgynek kiadó. Cím a kiadóban.

KIADÓ
két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, Csapó-utca 17., ügyvédi iroda.

KÜLÖN-
bejárati utcai bútorozott szoba, villanyvilágítással 15-re kiadó. Eötvös-utca 48. 319

KIADÓ LAKÁS.
Négy szoba, konyha és mellékhelyiségek. Értekezni Deák Ferenc-u. 13., az ügyvédi irodában. 260

KÉT
szoba mellékhelyiségekkel, lelépéssel azonnal kiadó. Bujdosó-utca 13. 274

SZÉP
utcai bútorozott szoba, különbejárattal kiadó. Cserepes-utca 8. 385

KÜLÖN-
bejárati bútorozott szoba 15-re kiadó. Geiger, Széchenyi-utca 23. B21

KÉTSZOBÁ,
konyhás lakást, mellékhelyiséggel keresek. Cím Csapó-utca 34., mészárszékbe. 384

BUTOROZOTT
utcai szoba, villannyal, központban, azonnalra kiadó. Hávelyes-utca 6. 392

HÁROM-
szobás, teljesen modern, fürdőszobás, minden kényelemmel ellátott lakást. Piac-utca kello közepén átadó. Erdélyi Szántó ruházletében. 380

KÜLÖN-
bejárati utcai bútorozott szoba kiadó. Honvéd-utca 9. 268

UTCAI
bútorozott szoba, 1-2 személyre kiadó. Nyomató-utca 22. 399

BUTOROZOTT
szobát keresek fűtés, világítás és ellátással. Címeket „Tiszviseelő” jelígeére, lehetőleg árnyegjelöléssel a kiadóba kérek. 377

TISZTIVISELŐ
úricsaládnál lakást keres, ellátással. Címeket a kiadóba kér „Központban” jelígeére. 376

BUTOROZOTT
utcai szoba ágybéli és konyahasználattal azonnalra kiadó. Beresényi-utca 50. 375

KÜLÖN-
bejárati, jól berendezett szobát a központban keresek. Szíves válaszokat a Magyar Nemzeti Bankba kérek. 373

2-4 SZOBÁS,
modern lakást keresek, lelépés nélkül, belvárosban vagy villamos mentén, nyaralóban. Ajánlatot K. G. címre a kiadóba. 372

KIADÓ
modern berendezésű utcai bútorozott szoba, különbejárattal, villanyvilágítással. Homok-u. 26. 398

KÉTSZEMÉLYES
bútorozott szoba kiadó. Thali Kálmán utca 3. 381

SZÉP
szoba, konyha, pince lakásom annak adom, aki bútoromat megveszi. 324

SZOBÁ,
konyha lelépéssel, Árpád-tér közelében kiadó. Cím a kiadóban. 331

ELADÁS

EGY
alig használt hencrer, asztal, székek és függöny eladó. Kigyó-utca 35. 378

ELADÓ
egypár Bieder-méces, antik szekerény. Cím a kiadóban. 376

ELADÓ
egy 100 kilós malac. Jókai-utca 15. 389

FÉRFIKABÁT
160. fekete, jókarban eladó. Csapó-u. 4. em. 388

1 PINCEKÖTÉL.
2 Billiárdasztal, üres hordók, pincekötél, gumicső, nagy könyv, két létra eladó. Erzsébet-utca 115. 387

ELADÓ
tisza, jókarban lévő keményfabútor két nagy láda, vaságy. Péterfia 56., udvarban hátul, jobbra. 339

INGATLAN

ELADÓ
tanyás birtok 4 hold fajsztölével, Kőves-ut mentén, városától 6 kilométer. Szív-u. 18. 283

ELADÓ
a város alatt 5 kat. hold föld tanyával. Sámsoni bűfésen, balkéz felől, El-sődűlő 27/b. 361

400 NÉGYSZÖGÖL
telek eladó vagy raktári célokra bérbeadó. Csapó-utca 23. 401

HAT HOLD
prima föld tanyával, 5 km-re, eladó. Cím a kiadóban. 400

Akar sovány lenni? használjon **WALDHEIM-féle soványító teát** Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.

Élelmód megváltoztatása nélkül, egy hónapi használat már nagy súly csökkenést eredményez.

KAPHATO MINDEN GYÓGYSZERTARBAN !!!

3 hét alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. - Henna hajfestés

Ramminger hölgyfodrásznál
Varga-utca 1. (barbank)

Szappanfőző zsircosszóda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN
tesztüközletben Piac utca 10. Bikával szemben.

| | | |
|---|-----|-------|
| Női Ing (csipkés) | 29 | ezrot |
| Bugyi (csipkés) | 27 | " |
| French Ing (2 galérral) | 65 | " |
| Zefir Ing (2 galéros) | 69 | " |
| Agygarnitúra (1 paplanpedő, 1 párna, 1 kapric) | 260 | " |
| Turista Ing Zefir l. | 42 | " |

Mechanikai Fehérműgyár üzlete
Simonffy-u. 1b. **KIRAKAT**

Radio Western gyár. készülék Európa összes leadó átlomását veszi.

Részletre is kapható.

Rosenberg és Hammer
Piac utca 8. szám.